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László 

nagyváradi megyéspüspök körlevele 

 

 

XI. / 2024 

 
Nr. 2065/2024. 

PASZTORÁLIS TERV A 2025. JUBIELUMI ÉVRE 

 

„A kellő időben meghallgatlak, s az üdvösség napján segítek rajtad. Nos, most 

van a kellő idő, most van az üdvösség napja!” (2Kor 6,2) 

 

Kedves Testvéreim! Az állandó időhiányban szenvedő modern ember 

meglepődve olvashatja Szent Pál apostol fent idézett szavait, amelyeket egy 

olyan időszakban intézett a korintusiakhoz, amikor a közösség, egyensúlyát 

keresve, harcban állt a korára jellemző és a világba való berendezkedést 

meghatározó szemlélettel. A meghívás ajándékának felfedezése egy új idő 

kezdetét jelentette a közösség életében, ami az Istennel való új kapcsolathoz 

vezetett és a megújult emberben meghozta az üdvösségre vezető gyümölcsöket. 

„Újuljatok meg gondolkodástok szellemében, s öltsétek magatokra az új embert, 

aki az Isten szerint igazságosságban és az igazság szentségében alkotott 

teremtmény.” (Ef 4,23-24) 

  

A Spes non confundit - A remény nem csal meg (Róm 5,5) kezdetű bullával 

Ferenc pápa meghirdette a 2025. jubileumi évet. A keresztény reményre utalva a 

Szentatya a szent páli felhívás aktualitását emeli ki, hogy értékeljük át a sokszor 

meggondolatlanul és felületesen, nem mindig helyes mértékkel és nemes célokra 

adagolt és felhasznált időnket, és azt Isten tervének megvalósítására fordítsuk, a 

Lélek által adott bölcsesség és hitünk fényében megújult elköteleződésünk által. 

„most van a kellő idő, most van az üdvösség napja!” (2Kor 6,2) 

 

Figyelmesen áttanulmányozva az említett pápai bulla szövegét és az ide 

vonatkozó közleményeket, a 2025. jubileumi évet a megújulás és a hitben való 

megerősödés eszközének látjuk. Éves pasztorális tervünket is úgy próbáltuk 

összeállítani, hogy a jubileumi év kegyelmi forrásai felfrissülést és megerősítést 

jelentsenek mindazok számára, akik nyitni tudnak és akarnak a Lélek megtisztító 

és életet tápláló sugallata előtt.   
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Alábbiakban találhatjuk a 2025. jubileumi évre összeállított lelkipásztori 

tervünket. Megjegyzendő, hogy az itt közöltek további kezdeményezésekkel 

fognak bővülni, olyan programokkal, amelyek kiegészítik az eddigieket és az 

esperesi kerületekben vagy a plébániákon majd megvalósításra találnak.  

 

LELKIPÁSZTORI PROGRAMOK A 2025. JUBILEUMI ÉVBEN 

 

IDŐPONT ESEMÉNY HELYSZÍN 

NOVEMBER   

November 30. 

Adventi lelkinap a fiataloknak, találkozás 

azokkal a fiatalokkal, akik az év folyamán 

bérmálkoztak  

Püspöki Palota 

DECEMBER   

December 7. Adventi vásár Székesegyház 

December 16. Adventi lelkinap pedagógusoknak Zarándokház 

December 29. A 2025. JUBILEUMI ÉV MEGNYITÁSA Székesegyház 

JANUÁR    

Január 2. MISSZIÓS NAP - magyar nyelven Székesegyház 

Január 10.  Képzés egyházi alkalmazottjainknak Püspöki Palota 

Január 10-11. Képzés pedagógusoknak – Pécsi Rita Püspöki Palota 

Január 19-26. Imahét a Krisztus-hívők egységéért Plébániák 

Január 19. Ima a Krisztus-hívők egységéért Székesegyház 

FEBRUÁR   

Február 1. Szerzetesek világnapja Székesegyház 

Február 6. MISSZIÓS NAP – román nyelven Várad-Kapucinus 

Február 9-16. Házasság Hete Központ, Plébániák 

Február 11. Betegek kenetének kiszolgáltatása Plébániák 

Február 14-15. Hivatások nyomában – hittanverseny Szt. László iskola 

Február 16.  Jubiláns házaspárok megáldása Plébániák 

Február 21. Vesperás Boldog Bogdánffy Szilárd tiszteletére Székesegyház 

Február 26-27. 
Képzés papoknak a bűnbánat szentségéről - 

Ft. Pék Sándor  
Püspöki Palota 

MÁRCIUS   

Március 6. MISSZIÓS NAP - magyar nyelven Tenke 

Március 7-8. Képzés hitoktatóknak – Kriszta nővér Zarándokház 

Március 8. 

Nagyböjti lelkinap fiataloknak, találkozás 

azokkal a fiatalokkal, akik az év folyamán 

fognak bérmálkozni 

Püspöki Palota 

Március 18. 
Koronagyűlés I. – Ft. dr. Gájer László  

(Esztergom-Budapesti Főegyházmegye)  
Püspöki Palota 

Március 28-29. 24 óra az Úrért Plébániák 

ÁPRILIS   

Április 3. MISSZIÓS NAP - magyar nyelven Köröstarján 

Április 5. Nagyböjti lelkinap pedagógusoknak  Zarándokház 

Április 9. Papok zarándoklata a jubileumi évben 
Mátraverebély- 

Szentkút 
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MÁJUS   

Május 8. MISSZIÓS NAP – szlovák nyelven Baromlaka 

Május 9-10.  Képzés hitoktatóknak – Kriszta nővér Zarándokház 

Május 10. Kórusok Egyházmegyei Találkozója Margitta 

Május 13.  
Máriát dicsérjük – zarándoklat és körmenet 

Váradi Esperesi Kerület 
Székesegyház 

Május 16-17.  Hivatások hétvégéje Zarándokház 

Május 18.  Szent László Egyházmegyei Zarándoknap  Székesegyház 

Május 30.  Papok és Szerzetesek Zarándoklata  Szentjobb 

Május 31. Egyházmegyei Ifjúsági Találkozó  Székesegyház 

JÚNIUS   

Június 5.  MISSZIÓS NAP – szlovák és magyar nyelven Berettyószéplak 

Június 7. Gyereknap Püspöki Palota 

Június 13.  
Máriát dicsérjük – zarándoklat és körmenet 

Váradi és Érmelléki Esperesi Kerületek 
Székesegyház 

JÚLIUS   

Július 3. MISSZIÓS NAP – magyar nyelven Margitta 

Július 7-11. Ministránstábor Sólyomkővár 

Július 13. 
Máriát dicsérjük – zarándoklat és körmenet 

Váradi és Szilágysomlyói Esperesi Kerületek  
Székesegyház 

AUGUSZTUS    

Augusztus 7.  MISSZIÓS NAP – magyar nyelven Székelyhíd 

Augusztus 12-16.  Csíksomlyói Ifjúsági Találkozó Csíksomlyó 

Augusztus 13. 
Máriát dicsérjük – zarándoklat és körmenet 

Váradi és Élesdi Esperesi Kerületek 
Székesegyház 

Augusztus 25-29.  
Lelkigyakorlat papoknak – Ft. Szabó József  

(Egri Főegyházmegye) 
Sólyomkővár 

Augusztus 29-31.  Hitoktatók lelkigyakorlata a tanév kezdetén Sólyomkővár 

SZEPTEMBER   

Szeptember 4. MISSZIÓS NAP – magyar nyelven Kárásztelek 

Szeptember 8. Zarándoklat Máriaradnára Máriaradna 

Szeptember 13. Máriát dicsérjük – férfizarándoklat és körmenet  Székesegyház 

Szeptember 15. Egyházmegyei Zarándoknap  Szentjobb  

OKTÓBER   

Október 2.  MISSZIÓS NAP – magyar nyelven Zilah 

Október 3. Boldog Bogdánffy Szilárd ünnepe Plébániák 

Október 4. Egyházmegyei Családtalálkozó Székesegyház 

Október 10-12.  72 óra kompromisszum nélkül Plébániák 

Október 11. Máriás lelkiségi csoportok találkozója Püspöki Palota 

Október 13. 
Máriát dicsérjük – zarándoklat és körmenet 

Váradi és Bihari Esperesi Kerületek  
Székesegyház 

Október 16.  Koronagyűlés II. Püspöki Palota 

NOVEMBER   

November 6. MISSZIÓS NAP - magyar nyelven Várad - Caritas 
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DECEMBER   

December 4. MISSZIÓS NAP – magyar nyelven Várad - Iskola 

December 5.  Adventi Vásár Székesegyház 

December 13. 
Lelkinap fiataloknak, találkozás azokkal a 

fiatalokkal, akik az év folyamán bérmálkoztak 
Püspöki Palota 

December 28.  A 2025. JUBILEUMI ÉV LEZÁRÁSA Székesegyház 

 

A 2025. év pasztorális tervének jobb megértéséhez még egy pár magyarázó 

gondolatot fűznék: 

 

1. A 2025. jubileumi évet a misszió idejeként akarjuk megélni 

egyházmegyénkben. A missziót mindenekelőtt saját magunkban kell 

előmozdítanunk a lelki megtisztulást és megerősödést keresve: „Fölkelek és 

Atyámhoz megyek.” (Lk 15,17) Missziós küldetésünk csak így képes a 

közösségben kibontakozni, igazi, kegyelmi forrásokat nyitogató találkozásokat 

eredményezni. Ezért szeretnénk olyan alkalmakat teremteni, ahol több plébániai 

közösség együtt ünnepli a megújult élethez vezető hitet.  

 

A fentiek értelmében a jubileumi évben, minden hónap első csütörtökjét 

missziós napként szeretnénk megélni a kedves paptestvérekkel, a szerzetesekkel 

és szerzetesnőkkel, a hívek közösségével és minden jóakaratú emberrel együtt. 

A missziós napokon a kijelölt plébániákon reggeltől szentségimádást tart a 

plébánia közössége, majd a délutáni órákban a környékről érkező közösségekkel 

együtt, missziós beszédet hallgatunk meg, tanúságtételben osztjuk meg 

tapasztalatainkat és közös imával, rózsafüzérrel, az időszakhoz illeszkedő, Szent 

László- vagy Boldog Szilárd litániával készülünk a közös szentmisére és a 

jubileumi áldás fogadására. A missziós napokon a kijelölt plébániák a jubileumi 

év keresztjét fogadják majd templomukba.  

 

2. A 2025. jubileumi év másik fontos megnyilvánulása a Szűzanya iránti 

ragaszkodás és szeretet kifejezése akar lenni. Az ide vonatkozó szentszéki 

rendelkezések értelmében, az egyházmegyék székesegyházai a zarándoklatok 

helyszínei kell legyenek ebben az időben. Ennek értelmében, májustól 

kezdődően egészen októberig, minden hónap 13-án a Fatimai Szűzanya 

köszöntésére zarándoklatot szervezünk a székesegyházhoz, ahol kerületekre 

leosztva és a püspökváros papságának és híveinek részvételével máriás 

körmenetet tartunk és minden zarándok jubileumi áldásban és a megengedett 

búcsúkban részesülhet.   

 

3. A most közölt programtervezet kiegészítéseként az ifjúsági-, a családos- 

és más pasztorális célcsoportoknak szánt rendezvények megszervezésére is sor 

kerül. Ezekről megfelelő időben fogunk tájékoztatást küldeni.  

 
4. A 2025. évre kidolgozott programterv több képzési lehetőséget is kínál. 

Érdemes ezekre is figyelni, hiszen ezek által nem csak ismeretekben 
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gyarapodhatunk, hanem olyan tapasztalatokkal is gazdagodhatunk, amelyek 

segítségünkre lehetnek mindennapi lelkipásztori feladataink teljesítésében.  

 
5. Valamennyiünk figyelmét a már szokásos zarándoklatainkra is 

szeretném felhívni. Nagy gonddal és áldozatvállaló készséggel támogassuk és 

szervezzük ezeket az alkalmakat, amelyeken keresztül a jubileumi évben a 

remény zarándokaiként tanúskodhatunk hitünkről a világ előtt.  

 
6. Programtervezetünkben közösségépítő rendezvények is szerepelnek. Az 

ezekre vonatkozó kínálat tovább fog gazdagodni. Fontos ezeket is beiktatni 

terveinkbe, mert „eleven kövek módjára ti is lelki templommá, szent papsággá 

épültök.” (1Pét 2,5)  

 

„Látogatásuk idején pedig az igazak felragyognak, olyanok lesznek, mint a 

szikra, amely a nádasban tovaterjed.” (Bölcs 3,7) A 2025. jubileumi év 

programtervezetét követve a Bölcsesség könyvének bátorító szavai lelkesítsenek 

bennünket, papokat, szerzeteseket és híveket egyaránt, hogy nyitott szívvel és 

megújult örömmel vállaljuk a világító szerepet, amelyre szüksége van a 

világnak. De nem csak a világnak van szüksége a fényre, mi magunk is a 

fényforrás közelében lehetünk naggyá a hitben és a tanúságtevő életben. „Íme 

most van a kellő idő, íme, most van az üdvösség napja!” (2Kor 6,2) Mindenki 

együttműködésére számítva kegyelmekben gazdag jubileumi évet kívánok!  

 

* * * 

 

Nr. 2066/2024. 

BÚCSÚNYERÉS LEHETŐSÉGE A 2025. JUBILEUMI ÉVBEN  

 

Az Apostoli Penitenciária által kibocsátott rendelkezésben kihangsúlyozást nyer: 

a búcsú jubileumi kegyelem! Idézve az említett rendelkezést,  

 

„A 2025-ös rendes jubileum alkalmából is a Szentatya ösztönözni kívánja a 

hívek szívét, hogy vágyjanak a búcsú elnyerésére és táplálják e jámbor vágyukat 

– hiszen a búcsú minden szentév saját és sajátságos kegyelmi ajándéka. (…) 

Minden igazán bűnbánó hívő, aki kizár minden bűnhöz való ragaszkodást, akit 

szeretet vezérel, és aki a szentév folyamán a bűnbocsánat szentsége által 

megtisztulva és a szentáldozással megerősödve a pápa szándékára imádkozik, az 

Egyház kincstárából teljes búcsút, vagyis bűnbocsánatot nyerhet, melyet 

felajánlhat a tisztulás állapotában lévő lelkekért.  

 

A hívek, a remény zarándokai, elnyerhetik a Szentatya által engedélyezett 

jubileumi búcsút, ha jámbor zarándoklatra mennek:  

- bármelyik szent jubileumi helyszínen; (…)  

- Rómában, ha a négy nagyobb pápai bazilika közül legalább egyikbe 

elzarándokolnak,  
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- a Szentföldön, a három bazilika közül egyikbe elmennek, vagy,  

- más egyházi körzetekben, ha elmennek a püspöki székesegyházba vagy 

más, a helyi ordinárius által kijelölt templomba, szent helyre.   

 

Egyházmegyénkben a következő templomokban lehet a jubileumi búcsút nyerni: 

1. Nagyvárad, püspöki székesegyház;  

2. Nagyvárad, Szent Katalin-templom, mivel a lazaristák rendje 2025-ben 

ünnepli alapításának 400. évfordulóját. A rend a szegények szolgálata és a 

papképzés mellett, a missziókat tekinti fő küldetésének;  

3. Szentjobbi plébániatemplom, ősi zarándokhelyünk; 

4. Szilágysomlyói plébániatemplom; 

5. Tasnádi plébániatemplom.  

 

A kijelölt templomokban a következőkre figyeljünk: 

- A szentmisék rendje és a gyóntatási rend legyenek állandó jelleggel 

kifüggesztve a templom bejáratánál. 

- A templomokat lehetőség szerint a nap folyamán tartsuk nyitva.  

- A szentév folyamán beszéljünk híveinknek a jubileumi év fontosságáról. 

- A templom titulusának megünneplése, azaz a templombúcsú legyen 

kiemelkedő ünnep a környéken, amelyre a szomszédos plébániák hívei is 

zarándokoljanak el.  

 

Főtisztelendő Paptestvéreimet buzdítom arra is, hogy az Apostoli 

Penitenciáriának a búcsúk elnyerésével kapcsolatos rendelkezését, teljes 

terjedelmében tanulmányozzák át. A dokumentum az alábbi linken is elérhető: 

https://romkat.ro/2024/07/12/a-teljes-bucsu-elnyeresenek-szabalyai-a-szentatya-

altal-meghirdetett-2025-os-szentevben/ 

 

* * * 

 

Nr. 2067/2024. 

A REMÉNY ZARÁNDOKAI – A 2025.  JUBILEUMI ÉV MEGNYITÁSA 

  

Amint már közöltem, a 2025. jubileumi évet egyházmegyénkben is 2024. 

december 29-én, Szent Család vasárnapján nyitjuk meg. A 18 órakor kezdődő 

ünnepi szentmisére minden egyházközség/plébánia képviseletét várom a 

székesegyházhoz. Hívjuk meg erre az alkalomra az egyháztanácsokat, a 

munkatársakat, illetve a hívek csoportját. A jubileumi évet szentmise keretében, 

az előírt forma szerint nyitjuk meg. A szentmise előtt 15 perccel minden 

egyházközség részéről két személyt várunk a püspöki palota előcsarnokába, 

hogy körmenetben, égő gyertyával a kezükben vonuljanak az asszisztenciával 

együtt a templomba. Kérem paptestvéreim közreműködését az ünnepi alkalom 

megszervezésében. Előre is köszönöm!  
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Nr. 2068/2024. 

CSALÁDOK ZARÁNDOKLATA RÓMÁBA 

 

2025. május 28-június 3. között az egyházmegye családjai számára szervezünk 

buszos zarándoklatot Rómába, ahol majd részt vehetnek a családok, gyermekek, 

nagyszülők és idősek jubileumi rendezvényén. A részvételi díj 500 EUR/fő. 

Bővebb információval külön levélben jelentkezünk, de addig is érdeklődni és 

jelentkezni az egyházmegye pasztorális irodáján lehet, a pasztoralis@varad.org 

címen vagy a 0757061859-es telefonszámon.   

 

* * * 

 

Nr. 2069/2024. 

BÉRMÁLÁSOK 2025-BEN 

 

Kérem Főtisztelendő Paptestvéreimet, év végéig jelezzék a bérmálás 

szentségének kiszolgáltatására vonatkozó igényüket. A jelöltek életkorával 

kapcsolatos eddigi előírások érvényben maradnak. Tisztelettel kérem a 

paptestvéreket, az előkészítők programjába foglalják be a pasztorális tervben is 

megjelölt eseményeket (lelkinap a bérmálkozóknak, ifjúsági lelkinap, 

egyházmegyei ifjúsági találkozó), valamint szociális jellegű tevékenységekre is 

gondoljanak, kapcsolódjanak be a karitatív jellegű programokba (72 óra 

kompromisszum nélkül), vagy bármilyen, ide illő saját plébániai 

kezdeményezésbe. Fordítsunk gondot arra is, hogy megmaradjon a kapcsolat a 

megbérmáltakkal a bérmálás után is. Őket is várjuk a nekik szánt központi 

lelkinapra az adventi idő kezdetén.   

 

* * * 

 

Nr. 2070/2024. 

STÓLADÍJAK, EGYHÁZI ÉS KÖZPONTI HOZZÁJÁRULÁS  

 

2025-ben sem változnak a stóladíjak:  

Szentmise    30,- RON;  

Esketés           400,- RON; 

Temetés           400,- RON. 

 

Kedves Paptestvéreim figyelmét ismételten felhívom arra, hogy legyünk 

mértékletesek akkor, amikor különböző díjakat határozunk meg olyan 

szolgáltatásokért, amelyek nincsenek központilag szabályozva (pl. kántori 

szolgálat, templomi díszítések, temetésekhez kapcsolódó szolgáltatások stb.). 

Kerülni kell minden olyan szolgáltatást, amely nem illő a liturgikus 

cselekményhez és a templomi környezethez. A szolgáltatások díjait 

hivatalosítani kell, vagyis az egyháztanács elé terjesztett és elfogadott 

javaslatokhoz a püspöki hivatal jóváhagyása szükséges. Kerüljük az anyagiasság 
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látszatát, hogy ne okozzunk megütközést a hívek körében, illetve segítsük 

azokat, akik nehéz anyagi helyzetben vannak.  

 

A hívek egyházi hozzájárulását illetően, az eddigi előírásra emlékeztetem 

Paptestvéreimet: „a hozzájárulás a hívek bármilyen személyes jövedelmének – 

pénzbeli fizetés, nyugdíj vagy bármilyen más jövedelem – 1%-át jelenti.” 

(OCIV./2010, Nr. 1825.) Ahol a jövedelem 1%-át nem lehet kimutatni, az 

egyházi hozzájárulás ezentúl évente legalább 100 RON legyen. Olyan 

esetekben, amikor híveink egyházi szolgáltatást igényelnek, de az egyházi 

hozzájárulásukat hosszabb ideig nem fizették be, az igazságosság és 

méltányosság jegyében, de a prudentia pastoralis elvét is követve, jelenlegi 

értékben, tíz évre lehet ezt visszamenőleg igényelni. Paptestvéreimtől egyrészt 

következetességet, másrészt lelkipásztori odafigyelést kérek az anyagiak 

kezelésében. Legyünk tekintettel az adott helyzetre, de azt is érzékeltessük 

híveinkkel, hogy adományuk méltó hozzájárulás az egyház ügyeinek 

támogatásához. 

 

 

kelt Nagyváradon, 2024. november 16-án.  

 

 

 

 

 

 

†Böcskei László 

megyéspüspök 


